

ПРО...

...КОМПЕНСАЦИИ ДОНОРАМ

Спаси систему донорства от полного уничтожения призвали губернатора Петербурга депутаты петербургского ЗакСа.

В обращении, инициированном бывшим вице-губернатором Петербурга, а ныне депутатом городского парламента Людмилой Косткиной, предлагается сохранить денежные выплаты донорам в размере 542 рублей, а также организовать мобильные пункты забора крови.

Материал о ситуации с донорами в Петербурге читайте в ближайших номерах «ВП».

...ПЛОХУЮ РАСКРЫВАЕМОСТЬ

Раскрываемость преступлений в Петербурге катастрофически снизилась.

По данным городской прокуратуры, в 2012 году было раскрыто всего 49,8% совершенных преступлений.

Хуже всего ситуация с раскрытием квартирных краж, хищений автомобилей и грабежей. За год раскрыто лишь 5% из них. При этом продолжается рост уличной преступности. В прошлом году число таких преступлений выросло на 10%, во многом благодаря мигрантам.

...ТРАМВАИ- «ЧЕЛНОКИ»

10 новых двухкабинных трамваев («челноков») — приобретет в ближайшее время комитет по транспорту.

Основным плюсом новой техники будет практически бесшумный ход, а также способность развивать скорость до 60 км/ч. При этом для удобства пассажиров с ограниченными возможностями все трамваи будут низкопольными и оснащенными специальными аппаратами.

Длина будущих трехсекционных составов составит около 30 м, а максимальная вместимость — 330 человек, сидячих мест — 62.

...ЭЛЕКТРИЧКУ В ФИНЛЯДИЮ

Между Петербургом и финским городом Коуволла могут запустить электричку.

Об этом было заявлено на заседании общественного совета при Северо-Западном территориальном управлении Росграницы.

Предполагается, что основными пассажирами электрички станут туристы, которые едут в Финляндию на отдых и за покупками. От Коуволы до основных торговых и спа-центров, в том числе в Лаппенранту, пассажиров будут развозить автобусы.

...ПОПУЛЯРНЫЕ ТАКС-ФРИ

Объем продаж по системе такс-фри в Финляндии в январе составил 41,2 млн. евро, увеличившись по сравнению с январем 2012 года на 14%.

Львиная доля покупок такс-фри пришла на россиян — 94,3%. На втором месте оказались китайцы с 1,9%, на третьем — японцы с 1,4%. Россияне потратили на товары такс-фри 38,9 млн. евро.

Лидерами по продажам стали Хельсинки и Лаппенранта.

СЕЗОННОЕ

Пилою звучно режут лед

У СТЕН ПЕТРОПАВЛОВСКОЙ КРЕПОСТИ РАСТЕТ СКАЗОЧНЫЙ ГОРОД



«Ледяной квартал» возводят у Зотова бастиона.

Наш корреспондент решил не дожидаться официального открытия выставки ледяных скульптур, намеченного на 11 февраля, и понаблюдать за ходом работ.

СТРОИТЕЛЬСТВО «ледяного квартала» в самом разгаре, и охрана не дремлет — заботится об объекте не хуже, чем о Мариинке-2. Но по стройке прогуляться все-таки удалось.

На площадке уже появились весьма узнаваемые строения: избушка, собранная из ледяных «бревен», осталось только «накинуть» крышу, внутри можно распознать очертания ледяной печки. Среди пока необработанных геометрических фигур, которые уже через пару дней наверняка превратятся в сказоч-

ные замки, висят внушительных размеров золотая рыбка, неподалеку от нее обретает свою форму трехмачтовый парусник.

В остальном все точно так же, как на обычной стройплощадке: туда-сюда снуют разнорабочие, явно прибывшие из южных стран. Правда, таскают они на саночках не мешки с цементом, а куски льда и снег, некоторые из них релаксируют, развалившись прямо на ледяных глыбах и нацепив наушники. Пообщаться они не прочь, да только языковой барьер мешает. А вот у

настоящих мастеров времени на комментарии не остается.

— Времени мало, да и о чем тут рассказывать? — задумчиво произнес один из резчиков, овеянный ледяной крошкой, превращая ледяной блок метровой длины в витиеватую балясину. — Необходима твердость руки, зоркость глаза... Лед — это не глина, не дерево, у него свои свойства, свой характер. Он и груб и хрупок одновременно, запас материала ограничен, тем более все элементы какого-нибудь «расписного крыльца» должны быть выполнены в одинаковых пропорциях, так что эта работа еще и точная. Резчики по дереву меня поймут.

Алексей БЛАХНОВ, фото автора

ФОТОФАКТ

В ПЕТЕРБУРГСКОЙ под-земке проходит обкатку поезд метро нового поколения «НеВа», изготовленный петербургским предприятием «Вагонмаш» и чешской «Skoda». До недавнего времени его испытывали по ночам, а теперь он стал появляться на Третьей линии и по вечерам. Новое поколение поездов метро — это бесшумный асинхронный двигатель и система кондиционирования.

Полноценная эксплуатация состава начнется в ближайшее время на той же ветке, где их сейчас испытывают. Всего до 2014 года будут поставлены девять составов по шесть вагонов.

Фото ИТАР-ТАСС



Нарушения при строительстве стадиона на Крестовском острове вылились в уголовное дело. Как сообщил прокурор СПб Сергей Литвиненко, оно возбуждено по статье «мошенничество». Фигурантов в деле пока нет, однако речь может идти «о сотнях миллионов рублей».